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Ata da 16ª Reunião, em 25/04/2011. 

No dia vinte e cinco de abril de dois mil e onze das nove às dezoito horas, realizou-se a décima 

sexta reunião ordinária do Colégio de Dirigentes (CD) do IFCE na sala de LMT do campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente em Exercício do Colégio de Dirigentes, Professor 

Virgílio Augusto Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Franco de Magalhães Neto Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Glória Marinho da Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 
Aristides de Souza Neto  Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos Crateús 
Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 

Ivam Holanda de Souza Iguatu 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 
José Nunes Aquino Cedro 

Reuber Saraiva de Santiago Sobral 

Diretores dos campi Avançados 

Francisco Eugênio de Lima Baturité 

José Monteiro de Souza Tianguá 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

Convidados 

Beatriz Rodrigues Garcia DGO 

Cassandra Ribeiro DEAD 

Deborah Susane CCS 

José Valdeci de Lima PROEXT 

Julieta Landim Coordenadora da Assistência Estudantil 

Maria Benedita Lopes Rocha PROEN 

Maria Margarete Bezerra Brito DIRAP 

Mariângela do Amaral Saboya Chefe de Gabinete do Reitor 

Pedro Nascimento Tauá 

Samara Tauil Vitorino DGP 

Zandra Dumaresq Diretora de Extensão campus Fortaleza 

ABERTURA DA REUNIÃO: A chefe de gabinete, Mariângela do Amaral abriu a reunião, informando 

aos presentes que o reitor professor Cláudio se encontrava em Brasília, cumprindo agenda com o Ministro 

da Educação, Fernando Haddad. Informou que o pró-reitor de Extensão, Gutenberg Albuquerque Filho 



obteve aprovação em concurso para tradutor juramentado do Estado do Ceará. Ato contínuo, convidou o 

professor Virgílio Augusto, pró-reitor de administração e planejamento, reitor em exercício, para assumir a 

presidência da reunião; este, por sua vez, saudou os presentes e solicitou que as apresentações fossem 

sucintas devido à extensão da pauta. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada. 

INFORMES DA DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS E PROEN (NOTA SOBRE A 

PROGRESSÃO DOCENTE E INÍCIO DA DISCUSSÃO SOBRE O REGIME DE DEDICAÇÃO 

EXCLUSIVA): A diretora de Gestão de Pessoas, Samara Vitorino, comentou sobre a nota enviada para os 

docentes, informando sobre o andamento da progressão docente, de acordo com a solicitação do Conselho 

Superior do IFCE. Informou sobre a descentralização de recursos aos campi para a capacitação de 

servidores, para diárias e passagens e para atividades sistêmicas. A medida foi baseada no número de 

servidores dos campi. Professor Façanha, diretor do campus de Limoeiro do Norte, propôs que os cursos 

fossem ministrados para todo o Instituto, especialmente na área de contratos, para que haja uma 

padronização dos processos. Margarete Brito, diretora de Administração e Planejamento, entrou em 

contato com uma empresa para ministrar um curso na área citada, mas por questão de limitação 

orçamentária, não pode ser custeado. Samara Vitorino sugeriu que um servidor da casa, com o apoio da 

Procuradoria Federal e da Auditoria Interna, ministrasse o curso para minimizar os custos. Ela informou 

que foi republicado o banco de professores e técnicos equivalentes e que futuros desmembramentos serão 

gerados. A contratação de professores substitutos ficará dentro do limite deste banco. Sobre o regime de 

dedicação exclusiva, repassou o pedido do reitor de se discutir a concessão deste regime de trabalho. O 

assunto será tratado em cada campus por seus respectivos diretores com suas equipes de gestão e será 

abordado na próxima reunião do colegiado. O Professor Aristides Neto perguntou se a concessão poderá 

ser retirada já que a solicitação foi realizada pelo docente. Samara Vitorino explicou que a concessão é 

autorizada por conveniência da administração e precedida de um processo administrativo; portanto haverá 

uma motivação que justificará a retirada da mesma. O pró-reitor de Desenvolvimento Institucional sugeriu 

que se faça um estudo sobre a legalidade da proposta apresentada pela Diretoria de Gestão de Pessoas 

(DGP). Ficou acertado que a DGP levará a análise da legalidade da mudança de regime de trabalho para a 

próxima reunião a fim de ser somada ao resultado da apreciação dos diretores gerais. 

APRESENTAÇÃO DOS REGIMENTOS INTERNOS DOS CAMPI DE MARACANAÚ E DE 

IGUATU: O presidente informou sobre o não comparecimento do professor Júlio César, diretor do 

campus de Maracanaú, por motivo de doença e convidou o professor Ivam Holanda para proceder à 

apresentação do regimento interno do campus de Iguatu. Ele apresentou os acréscimos ao regimento. 

Professor Monteiro perguntou se o corpo do documento não poderia ser igual para todos os campi. 

Professor Amilton Nogueira, diretor do campus de Acaraú, perguntou se os campi avançados serão 

incluídos nos regimentos. O professor Franco de Magalhães respondeu que o regimento do campus 

avançado deverá ser anexado ao regimento do campus ao qual é subordinado. Discutiu-se a necessidade de 

apresentar ao Colégio de Dirigentes todos os regimentos. No prazo de 20 dias, todos os campi deverão 

enviar seu regimento interno à PRODIN para análise e posterior envio ao COLDIR e CONSUP. 



RESULTADOS DOS TRABALHOS RELATIVOS À PADRONIZAÇÃO DA IDENTIFICAÇÃO 

DOS VEÍCULOS INSTITUCIONAIS: O diretor geral do campus de Sobral, Reuber Saraiva, apresentou 

a fundamentação legal que rege o assunto em tela e as propostas em conformidade com o decreto que 

regulamenta a identificação dos veículos institucionais. Duas propostas foram apresentadas: a) a 

identificação apenas com a sigla do Instituto; b) com a logomarca. Proposta ‘a’ foi aprovada. Sobre a 

adesivagem dos ônibus, a proposta apresentada pelo professor Moisés foi escolhida. Caberá aos Diretores 

Gerais optar pela divulgação da logomarca do Instituto no vidro traseiro dos veículos. 

REGULAMENTO PARA A PARTICIPAÇÃO EM EVENTOS CIENTÍFICOS: A professora Glória 

Marinho apresentou o regulamento, destacando o corte de orçamento sofrido pela Pró-reitoria de Pesquisa 

e Inovação e solicitou que os campi se comprometam a ajudar no custeio destas participações, para que a 

difusão de pesquisa não seja prejudicada. O regulamento será submetido à aprovação do Conselho 

Superior. 

PROPOSTA DE REGULAMENTO DE AUXÍLIO AOS DISCENTES: A coordenadora de assuntos 

estudantis, professora Julieta Fontelene, apresentou o regulamento, mostrando a fundamentação legal e 

seus objetivos. Ele foi criado a partir da reunião do Fórum de Pró-reitores de ensino, tiraram uma comissão 

para a redação de diretrizes baseadas no decreto de assistência estudantil. A idéia é que o auxílio não se 

restrinja a um programa, mas a uma política. Em discussão, foram realizadas as seguintes modificações no 

documento: inserção do auxílio alimentação e os requisitos para sua concessão e valor, acrescentada à 

redação do Art. 2º a forma de auxílio passou a ser também por serviços ofertados. O auxílio acadêmico 

teve nova redação. 

REGIMENTO INTERNO DA INCUBADORA DE EMPRESAS DO IFCE: A diretora de extensão do 

campus de Fortaleza, Zandra Dumaresq, apresentou o regimento, esclarecendo as perguntas dos diretores. 

Professor Façanha sugeriu que cada campus tenha seu próprio regimento de Incubadora para atender as 

especificidades da área de atuação dos cursos. O pró-reitor de Desenvolvimento Institucional, Franco de 

Magalhães informou que a Controladoria Geral da União vê a parceria com o Centro Profissional de 

Qualificação Tecnológica (CPQT) gera renúncia de receita para o Instituto. O assunto será levado para a 

próxima reunião, por não terem chegado a uma conclusão. 

INFORMES DE COLEGIADO: O diretor do campus de Sobral, Reuber Saraiva informou sobre o envio 

de ofício-circular, solicitando a informação dos mobiliários de cada campus e que o mesmo seja 

respondido com brevidade. O professor Franco informou que a continuidade da última reunião de 

planejamento será um encontro entre os diretores gerais e as pró-reitorias. O pró-reitor de Extensão, 

Gutenberg Filho sugeriu uma rodada de negócios para a oportunidade. A data para o encontro deve ser 

marcada. A diretora de gestão orçamentária, Beatriz Rodrigues apresentou os critérios para a Proposta de 

Lei Orçamentária Anual e solicitou que a execução dos gastos seja acelerada, mas prezando pela 

eficiência. O professor Moisés Mota convidou a todos para a inauguração, no dia 29/04, do complexo 

poliesportivo do campus de Fortaleza e informou que durante o sábado haverá jogos entre os servidores, 

com premiação a se realizar no domingo. O professor Reuber Saraiva informou que o campus de Sobral 

recebeu duas comissões de reconhecimento de curso, e que para a contagem de pontos, professores com 

apenas graduação contam menos para avaliação do MEC do que os que possuem mestrado ou doutorado. 

Professor Evandro Martins convidou para a entrega do campus de Canindé à comunidade no dia 04/05 às 



19h, o evento contará com a presença do Governador do Estado, Cid Gomes. O diretor do campus de 

Limoeiro do Norte, professor José Façanha informou que receberá comissões avaliativas de cursos. 

Professor Gutenberg Filho informou sobre a Páscoa dos servidores que acontecerá dia 27/04. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 

encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada pelo 

Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Virgílio Augusto Sales Araripe  

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Franco de Magalhães Neto  

Glória Marinho da Silva  

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto   

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos  

Francisco Wilson Cordeiro de Brito  

Ivam Holanda de Souza  

José Façanha Gadelha  

José Nunes Aquino  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 

Francisco Eugênio de Lima  

José Monteiro de Souza  

José Orlando Medeiros da Silva  

                                                                                Ata da 16ª reunião (ordinária), em 25/04/2011. 


